



2022年12月13日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波



江北区中城小学501班  
徐启衍(证号2200070)  
指导老师 周彤栅

窗外的风景,像一张和谐的相片,有五颜六色的树枝,有清澈见底的池塘,还有欢乐玩耍的少年。

天空像一位穿着蓝色裙子的仙女,她用细柔的“腰带”挡住了太阳那炎热的光线,给大地带来凉爽和舒适;她用细瘦的“身子”挡住了寒雨,将硕大的果实送给了农民,使每个人的脸上都洋溢着幸福,洋溢着欢乐。她用秋风拂过树林,发出的“沙沙”声来跟我们说悄悄话,逗我们开心。

她握住一缕阳光,轻轻地撒入池塘,平静的水面泛起层层涟漪,那是婴儿沉睡中缓慢而又平静的呼吸。水面上的光斑在跳动,像天空中眨眼的小星星。水中的鱼儿时而嬉闹地追逐,时而漫无目的地游走。

啊,我爱窗外的风景,爱这美丽的秋天。

## 日出即景

北仑区岷山学校511班  
赵子墨(证号2217853)

天蒙蒙亮,窗外偶然传来一两声无聊的猫叫,我爬起来到阳台上透透气。

此时,天空还是一片深蓝,月儿似银子打造的细钩一般挂在天上,星星不知疲倦地眨着眼睛。大地一片沉寂,只有大街上的路灯闪着一片橙黄的亮光,人们大都还沉浸在甜美的梦乡之中。

渐渐地,正东方的那一片天空泛起了鱼肚白,中间还夹着几丝让人不易察觉的红云。我兴奋起来,目不转睛地盯着看那鱼肚白渐渐变成一片一片橙红的浮云。那是灿烂的朝霞,太阳就要出来了!

天空越来越亮,朝霞越来越多,范围也越来越广。不一会儿,地平线上出现了一点儿红彤彤的东西,真是红得可爱。它一纵一纵地慢慢向上升,几分钟才上升一小点儿。五分钟,十分钟,十五分钟……我看得有点儿不耐烦了,转身,走向屋里。倏忽间,一道金光闪过。我回头一看,哟,太阳已经挣脱地平线的束缚,完全跳了出来!它发出一道道金光,但并不刺眼。初升的太阳看上去比任何时候的太阳都要美,仿佛披着一件金色的轻纱。太阳愈来愈高了,原本柔和的阳光渐渐变得耀眼起来,将所有的景物都涂成了淡淡的橘黄色,是那么温馨,那么祥和。

大家在太阳带来的无限光亮中,开始了一天紧张有序而又无比快乐的生活。

## 痘痘之战

海曙区古林镇藕池小学502班  
童秋妍(证号2203672)  
指导老师 洪小波

不知道为什么,从三年级开始,我的痘痘就从头皮一点儿一点儿地蔓延开来,直至额头上也挤满了大大小小的痘,可把我们家的二老急得团团转,于是他们想出了各种消灭痘痘的“馊主意”。

第一招:食物调理法。此招的推行者是我老爸,全家人为了配合我,都戒了荤菜。结果一个月下来,我整整瘦了2斤半,痘痘不但没有消下来,还有渐长的趋势。这个月的苦算是白吃了,此法以失败告终。

第二招:中药医疗法。老妈不知道从哪听来的风声,说什么某某中医的药可灵了,消痘特别快。结果,老妈拎回来一大袋子的药。我望着那黑乎乎的一碗汤,一鼓作气地咽了下去。就这样,一个月过去了。虽然我的痘痘不见好,但也没怎么长,我和妈妈决定此法暂作保留。

第三招:药膏护理法。出差回来的老爸神秘兮兮地带来了一支包装精致的药膏,我抱着试试看的心态,把它敷在脸上,连续七天后,痘痘果然好了不少。我和妈妈看到了一丝曙光。

希望,这个寒假我能将痘痘斩草除根,让它彻底远离我!

## 一件尴尬的事

慈溪市庵东镇东一小学501班  
刘欣悦(证号2209634)  
指导老师 戚益超

清早醒来,妈妈让我换衣服,出门倒一下垃圾。思索片刻,我从衣柜里拿出一件黄色衬衫和一条灰色短裙,喜滋滋地穿在身上,心想:“一定十分引人注目。”

我小心翼翼地走下楼,生怕碰到楼梯上的灰尘。突然,一阵强烈的风刮来,裙子被风吹开了,我连忙按住裙摆。等一下,裙摆怎么多了一层?我不可思议地看向裙摆,片刻恨不得原地消失——小小的短裙下,一条花花绿绿的睡裤显得尤为突兀、滑稽。我脑子一片空白,都忘了自己是怎么走回家的。

回到家后,我红着脸把事情一五一十地告诉了妈妈。刚想请她保密,妈妈一个转身就告诉了姐姐,姐姐又告诉了爸爸,爸爸又告诉了奶奶,奶奶又告诉了大伯——这下好了,果然“引人注目”!到现在家人还会对着我哈哈大笑,全然不顾我的狼狈!我都不敢见人。

尽管妈妈告诉我不要在意别人的眼光,可是我还是会不断地想起那尴尬的画面。唉,要是时光能倒流就好了!



## 夜色

北仑区岷山学校307班  
周楚韵(证号2217602)  
指导老师 张洁儿

## 心爱的芭比“萌萌”

海曙区高桥镇中心小学509班  
赵佳悦(证号2214909)  
指导老师 徐红

我过8岁生日那天,妈妈送给我一个漂亮的芭比娃娃,我给她取名叫“萌萌”,她是我心爱的玩具。

她长着一头金黄色的头发,梳着一条高高的马尾辫,头上戴着一个金色的,闪闪发光的皇冠。眉毛长长的,睫毛弯弯的,还有一双炯炯有神的大眼睛,两个大大的蓝眼珠总是盯着我。她还长着一张粉红色的樱桃小嘴,天天对着我微笑。

我给她做了冬天穿的小棉袄和夏天穿的裙子,还给她做了温暖又舒服的小床。每天晚上,我都会把她的小床放在我的枕边,关灯睡觉时都不忘跟她道一声晚安。

到了周末,萌萌更是我形影不离的好伙伴。每当爸爸妈妈带我出去领略田园风光时,我都会带上她,跟她一起看路边的小花,欣赏湖岸的垂柳。有时我还会跟她一起玩过山车,一起玩海盗船。

如今,萌萌已成为我的知心朋友。我会把自己内心的忐忑和焦躁,统统都告诉她。她也像听懂了一样,朝我一直微笑。这样,我心中的情绪就会缓和很多。

虽然她只是一个芭比娃娃,但她已经是我无法割舍的一部分,是我心爱的朋友。

## 扎根

海曙区古林镇初级中学212班  
杨雅惠(证号2219109)

我家的阳台上摆放着一盆“落地生根”,它隐匿在众多青翠中。阳光温柔地洒下,落在了窗台上,也洒在了那小小的植株上。起初,它依偎在角落里,好似需要娇生惯养。但一旁的仙人掌不纵容它们,笔直而锋利的刺向外顶出,在它们的叶片上落下了一道道刻痕。微风徐徐拂过,吊兰激动摇摆,绿萝曼妙多姿,落地生根却仍旧依偎在角落里,缩成一团。叶片上,分明生出了许多参差不齐的小“锯齿”。新生的小芽十分古怪,虽然渺小,却给人一种蓬勃向上的感觉,使得绿茵茵的落地生根显了几分。在清凉的晚风中,叶瓣一片挨着一片,彼此推着挤着闹着,已经赶上仙人掌的个头了。枝茎一摆,似在炫耀新生出来的小叶片。

等到了冬天,树木常枯的季节。下部的几片叶瓣微微枯黄,耷拉着,但仍坚韧。北风怒号,镶嵌在叶缘上的小芽纷纷掉落土中。两三月后,又见落地生根。叶瓣像瀑布般垂涎在那里,汇成绿色溪流。

只有婀娜多姿才能出彩?默默无闻依旧可以扎根。伏案窗前,不需多思,因为总会有飘落的花时刻警醒我。

## 七色花

海曙区石碶街道栋社小学502班  
沈彧晨(证号2214789)  
指导老师 李静

我想有一朵七色花。  
我想摘一片送给失学的儿童,让他们走进校园。

我想摘一片送给体育健儿,希望他们在训练中保护好身体。

我想摘一片送给消防员,希望他们在逆行中安全。

我想摘一片送给军人,希望他们在战斗中平安归来。

我想摘一片送给国家,希望中国越来越好。

我想摘一片送给世界,让它把病毒都消灭。

## 照片里的人生“缩影”

镇海区艺术实验小学602班  
陈成(证号2213201)  
指导老师 高维

照片,是生活的记录本,记录生活的点点滴滴。这张记录我第一次登台表演的照片,让我陷入了深深的回忆中……

“请参加乐器表演的同学们,到报告厅集合!”听着广播里甜美的声音,我匆匆拎起乐器,小跑向报告厅。快轮到我了,我的心里七上八下的:“如果吹不好,老师会不会责怪我,妈妈会不会失望?要不要请假不表演了?”就在想着放弃时,我想起了妈妈说的话:“做任何事情,结果固然重要,但努力的过程更值得珍惜。”“对,就算没吹好又怎么样呢,我要把这当作是对自己的历练,不能被害怕和困难击倒。”想着这些,我心中的阴霾缓缓地驱散了,重新提起了精神。

这时,主持人叫道:“请53号选手表演单簧管!”我拿着乐器,面带微笑地走上舞台。当看到台下数不清的眼睛时,我再次紧张了起来,头上渗出了细密的汗珠。为了让自己冷静下来,我努力把此时的环境想象成平时练习的场景,慢慢平静了下来。

悠扬的音乐响起,此时此刻,我已将紧张抛到九霄云外,只觉手指在按键上灵活跳舞,如同轻快灵活的鸟儿在飞翔。

走出赛场,微风拂过我的脸颊,令人心旷神怡;小草随风摇曳,婆婆起舞,好像在赞颂我的勇气;花儿频频点头,好似在为我鼓掌。想到两个月前刚报名时的忐忑不安以及这段时间来的成长,我不由得跟妈妈来了个深情的拥抱。

看着照片,我再一次回想起妈妈对我的鼓励。她重视我的文化科成绩,但也不会扼杀我的兴趣爱好,她总是鼓励我多阅读、多积累、多接触大自然,尊重自己的兴趣爱好,丰富自己的眼界,快乐地学习和生活。

这张照片是我人生路上的一个缩影,也是妈妈用智慧培育我的一个成长特写。

## 我长大了

镇海区实验小学409班  
郑梓彤(证号2213504)  
指导老师 王晶晶

今天,妈妈腰疼,没办法打扫卫生。于是,打扫的重担就落到了我头上。

“你先把客厅扫一下,然后再拖一遍,接着擦桌子,最后把厨房的地擦一遍。”妈妈布置着任务,我听得后背直冒冷汗,这么多活,什么时候干完呀!我深吸一口气,平复下心情,开始干起来。

我拿起扫帚,仔细地把客厅扫了一遍,接着弯下腰,低着头,卖力地拖起地来。“加油,你可以的!”我给自己打气。不一会儿,客厅的地板就变得一尘不染,连一根头发丝都没有。接着我又拿起抹布,重重地在桌上来回擦拭……

只剩下最后一个任务了:擦厨房的地板。我手拿抹布,站在厨房前出神。因为我有洁癖,而厨房的地板上有油,还要直接上手擦。“戴上手套就可以啦,宝贝加油,妈妈相信你可以的。”在妈妈的鼓励下,我接过手套戴上,拿起抹布趴在地上,哼哧哼哧地擦起来,不知不觉就克服了怕脏的心理阴影。妈妈在一旁露出了微笑。

经过这次打扫,我体会了妈妈平日的辛苦和不易。我以后要多帮助妈妈干家务,因为我长大了!